



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1996/558  
16 July 1996

ORIGINAL: RUSSIAN

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТАДЖИКИСТАНА  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 ИЮЛЯ  
1996 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь настоящим препроводить Вам Заявление Правительства Республики Таджикистан от 16 июля 1996 года.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Рашид АЛИМОВ  
Посол  
Постоянный представитель Республики  
Таджикистан при ООН

Приложение

**ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН**

Правительство Республики Таджикистан, придавая важное значение межтаджикским переговорам, проводимым в Ашгабаде под эгидой ООН, выражает уверенность в том, что они приведут к ожидаемым позитивным результатам.

Правительство, констатируя, что наметившееся вооруженное противостояние в Припамирье приобретает тенденцию на убыль, и будучи уверенным в бесперспективности ставки на силовое разрешение конфликта, подтверждает свою готовность принимать конструктивные меры, отвечающие духу проводимых в Ашгабаде переговоров.

Вместе с тем, Правительство серьезно обеспокоено военными приготовлениями вооруженного крыла оппозиции, предпринимаемыми в целях подкрепления группировок, действующих внутри страны.

В последнее время, по имеющимся достоверным сведениям, наблюдается переброска свежих сил боевиков таджикской оппозиции из внутренних районов Исламского Государства Афганистан к граничащим с Республикой Таджикистан районам. Особая интенсивность переброски формирований наблюдается на Бадахшанском направлении. При этом вызывает особую озабоченность то обстоятельство, что в переброске формирований таджикской оппозиции непосредственное участие принимают регулярные подразделения Министерства обороны Исламского Государства Афганистан, подчиняющиеся центральным властям, включая подразделения 29-й пехотной дивизии и военно-транспортной авиации.

Правительство Республики Таджикистан рассматривает участие подразделений Министерства обороны Афганистана в подтягивании подкреплений к таджикско-афганской границе как проявление недружественного отношения и как акт, противоречащий существующим между двумя странами договоренностям, добрососедским отношениям, а также нормам международного права.

Правительство выражает свое недоумение позицией властей Исламского Государства Афганистан в отношении нагнетания обстановки вдоль государственной границы и считает, что такая позиция вступает в противоречие со статусом наблюдателя, в качестве которого выступает Исламское Государство Афганистан на межтаджикских переговорах.

В складывающейся ситуации Правительство Республики Таджикистан находит себя вынужденным начиная с сегодняшнего дня закрыть все пункты приграничной торговли с Исламским Государством Афганистан, а также пересмотреть отношения со странами, где в той или иной степени оказывается поддержка вооруженным формированиям оппозиции, осуществляется их подготовка и финансирование, и оставляет за собой право принять превентивные меры, включая меры подавления с использованием всех имеющихся у него сил и средств, в целях предотвращения эскалации насилия и обеспечения собственной безопасности.

Правительство Республики Таджикистан, подтверждая свою приверженность мирным средствам урегулирования проблем с оппозицией, хотело бы выразить надежду на преобладание разума в предпринимаемых ею действиях во имя сохранения таджикского государства, воцарения мира и стабильности на таджикской земле.

Душанбе, 16 июля 1996 года

-----